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نام و نام‌خانوادگی

شکل زیر نمودار مکان - زمان متحرکی را نشان می‌دهد که روی خط راست حرکت می‌کند. در بازه صفر تا 8 ثانیه حرکت جسم ............ و در SI بزرگی1

شتاب متوسط جسم ............ است.

کندشونده -  )1

کندشونده - 5 )2

تندشونده -  )3

تندشونده - 5 )4

​

۸
۵

​

۸
۵

نمودار مکان- زمان متحرک مطابق شکل زیر است. در کدام لحظۀ نشان داده شده، تندی بیشتر است؟2

)1

)2

)3

)4

t ​۱

t ​۲

t ​۳

t = ۰

نمودار مکان- زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند مطابق شکل زیر است. شتاب متوسط متحرک در بازه زمانی  تا 3

چند متر بر مجذور ثانیه است؟

t ​ =۱ ۵ st =۲ ۱۲ s
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۲

نمودار مکان- زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند مطابق شکل است. تندی متوسط متحرک در 5 ثانیه اول چند‌برابر تندی جسم در لحظه4

t است؟ = ۶ s

0/4 )1

2 )2

2/5 )3

0/8 )4
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شکل زیر، نمودار مکان - زمان جسمی را روی محور  نشان می‌دهد. به ترتیب از راست به چپ جسم چند ثانیه در خلاف محور حرکت کرده است و5

چند ثانیه در حال دور شدن از مبدأ مکان است؟

x

5 - 3 )1

6 - 3 )2

5 - 2 )3

6 - 2 )4

نمودار مکان - زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند مطابق شکل زیر است. در 4 ثانیۀ نخست، مسافت طی‌شده چند برابر جابه‌جایی6

متحرک است؟

)1

)2

)3

)4
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۳
۷
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۳
۵

​

۳
۵
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۳
۷

SIvمعادلۀ سرعت - زمان متحرکی در  به‌صورت  است. چند ثانیه حرکت متحرک کندشونده است؟7 = t −۲ ۶t + ۸

4 )2 2 )1

3 )4 1 )3

نمودار مکان - زمان متحرکی که در امتداد محور  حرکت می‌کند، به شکل زیر است. به ترتیب از راست به چپ، اندازۀ شتاب متحرک در لحظۀ8

 و اندازۀ شتاب متوسط در بازۀ زمانی  تا  چند متر بر مربع ثانیه است؟

x
t = ۵ st ​ =۱ ۱ st ​ =۲ ۳ s

صفر و 4/5 )1

صفر و 1/5 )2

3 و 4/5 )3

3 و 1/5 )4

ها حرکت می‌کند. در 20 ثانیۀ اول حرکت، مدت‌زمانی ‌که متحرک در خلاف9 شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در امتداد محور 

جهت محور  حرکت می‌کند، چند برابر مدت‌زمانی است که طول می‌کشد تا متحرک دوباره از مبدأ حرکتش عبور کند؟

x
x
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متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل زیر در مسیر خط‌چین از نقطۀ  تا نقطۀ  جابه‌جا می‌شود. اگر  و سرعت10

متوسط متحرک در این جابه‌جایی برابر  باشد، تندی متوسط این متحرک در کل حرکت چند متر بر ثانیه است؟

xABAB = BC

۶ m/s

2 )1

3 )2

12 )3

18 )4

معادلۀ مکان - زمان متحرکی در  به‌صورت  است. اگر سرعت متوسط متحرک در دو ثانیۀ دوم حرکتش صفر باشد، در سه ثانیۀ11

اول حرکتش بردار مکان متحرک در چه لحظه‌ای تغییر جهت می‌دهد؟

SIx = t +۲ bt + ۸

2 )2 0/5 )1

1 )4 2/5 )3

شکل زیر مکان یک خودرو را در لحظه‌‌هایی با بازۀ زمانی یکسان نشان می‌دهد. نمودار مکان- زمان این متحرک در کل مسیر کدام گزینه می‌تواند باشد؟12

)1

)2

)3

)4
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کدام گزینه نادرست است؟13

برداری که مبدأ محور مکان را به مکان جسم در هر لحظه وصل می‌کند، بردار مکان در آن لحظه نامیده می‌شود. )1

اگر جهت حرکت متحرک در خلاف جهت محور مکان باشد، الزاماً تندی متوسط متحرک مثبت است. )2

اگر در حرکتی اندازۀ سرعت تغییر نکند، تندی متوسط و سرعت متوسط برابر هستند. )3

در حرکت تندشونده، الزاماً بردار سرعت با بردار شتاب هم‌جهت است. )4

نمودار مکان - زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می‌کند، مطابق شکل زیر است. در چه بازۀ زمانی اندازۀ جابه‌جایی و مسافت طی‌شده توسط14

متحرک یکسان نیست؟

)1

)2

)3

)4

t ​ −۱ t ​۳

t ​ −۲ t ​۴

t ​ −۲ t ​۳

t ​ −۱ t ​۲

نمودار مکان- زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می‌کند به‌صورت سهمی شکل زیر است. اندازۀ سرعت لحظه‌ای در زمان‌های مختلف بین 0 تا15

t۱t در مقایسه با اندازۀ سرعت متوسط این متحرک بین دو لحظۀ 0 و  ............ است. ​۱

همواره بیشتر )1

همواره کمتر )2

ابتدا بیشتر و سپس کمتر )3

ابتدا کمتر و سپس بیشتر )4

tبا توجه به نمودار مکان- زمان زیر در بازۀ زمانی صفر تا  کدام گزینه صحیح است؟16

همواره حرکت تندشونده است. )1

همواره حرکت کندشونده است. )2

حرکت ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است. )3

حرکت ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است. )4

نمودار مکان- زمان متحرکی مطابق شکل زیر است. اگر تندی در لحظۀ  برابر تندی متوسط در بازۀ  تا  باشد، سرعت17

متوسط  ثانیۀ اول چند برابر سرعت متوسط  ثانیۀ هفتم است؟ )خط  مماس بر نمودار در لحظۀ  است(

t = ۱۲ st ​ =۱ ۲ st ​ =۲ ۱۴ s

۲۲dt = ۱۲ s

)1

)2

)3

)4
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نمودار مکان - زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می‌کند مطابق شکل زیر است، به‌ترتیب از راست به چپ، متحرک چند ثانیه به‌صورت18

کندشونده حرکت کرده و چند بار بردار مکانِ آن تغییر جهت داده است؟

2 - 4 )1

1 - 4 )2

2 - 6 )3

1 - 6 )4

مطابق شکل زیر، متحرکی از نقطۀ  در مسیر نشان داده‌شده بر روی محور  شروع به حرکت کرده و درنهایت به نقطۀ  می‌رسد. بردار مکان این19

متحرک ............ بوده و بردار جابه‌جایی آن ............ و مسافت طی‌شده توسط آن ............ متر می‌باشد.

AxC

همواره در جهت محور  ، )1

ابتدا در خلاف جهت محور  و سپس در جهت محور  ، )2

ابتدا در جهت محور  و سپس در خلاف جهت محور  ،  )3

ابتدا در خلاف جهت محور  و سپس در جهت محور  ،  )4

x۱۶ − ۷i

xx۱۱ − ۱۲i

xx۱۱ − ۷i

xx۱۶ − ۱۲i

کدام‌یک از گزینه‌های زیر می‌تواند نشان‌دهندۀ نمودار مکان- زمان یک متحرک باشد؟20

)2 )1

)4 )3

شکل زیر، نمودار مکان- زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم حرکت کرده است. بیشینۀ سرعت آن چند متر بر ثانیه است؟21

3 )1

5 )2

7 )3

9 )4
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نمودار مکان- زمان حرکت جسمی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل است. در مدت‌زمان مشخص شده، به ترتیب از راست به چپ، جهت22

بردار مکان چند بار تغییر کرده است و چند ثانیه جهت بردار مکان مثبت است؟

x

4 ،3 )1

3 ،4 )2

4 ،4 )3

3 ،3 )4

در شکل زیر، نمودار مکان- زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می‌کند، مشخص شده است. چند ثانیه از کل بازه زمانی حرکت این متحرک،23

حاصل‌ضرب شتاب در سرعت در مکان مثبت است؟

9 )1

8 )2

7 )3

6 )4

جسمی از مکان  در خلاف جهت محور شروع به حرکت می‌کند و به مکان  می‌رسد. در این صورت کدام گزینه در مورد24

حرکت جسم درست است؟

x ​ =۱ −۱۰ mx ​ =۲ +۱۵ m

جابجایی جسم برابر  و  است. )2 جابجایی جسم برابر  و  است. )1

جابجایی جسم برابر  و  است. )4 جابجایی جسم برابر  و  است. )3

۲۵ mS ​ >av v ​av۲۵ mS ​ =av v ​av

۵ mS ​ >av v ​av۵ mS ​ =av v ​av

نمودار مکان- زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل زیر است. بزرگی شتاب متوسط متحرک در بازۀ زمانی  تا25

 چند متر بر مربع ثانیه است؟

xt ​ =۱ ۴ s
t ​ =۲ ۱۴ s

0/15 )1

0/2 )2

0/4 )3

0/45 )4

نمودار مکان- زمان مورچه‌ای که روی مسیری حرکت می‌کند به‌صورت زیر است. سرعت متوسط متحرک از شروع حرکت تا لحظۀ  برای اولین بار صفر26

می‌شود. تندی متوسط متحرک در طی این بازۀ زمانی چند واحد  است؟

t

SI

صفر )1

4 )2

8 )3

12 )4
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، چند‌برابر تندی متوسط در دو27 نمودار مکان- زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل است. اندازۀ سرعت متحرک در لحظۀ 

ثانیۀ اول حرکت است؟

xt = ۲ s

)1

)2

)3

)4

۱

​

۲
۳

۳

​

۵
۳

xxکدام گزینه دربارۀ بردار مکان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند و مبدأ مکان  انتخاب شده است، درست است؟28 = ۰

، الزاماً طول بردار مکان کاهش می‌یابد. با حرکت متحرک در جهت محور  )1

، الزاماً طول بردار مکان کاهش می‌یابد. با حرکت متحرک در خلاف جهت محور  )2

هنگامی‌که بردار سرعت و بردار مکان متحرک هم‌جهت‌اند، طول بردار مکان افزایش می‌یابد. )3

با دور شدن متحرک از مبدأ مکان، طول بردار مکان کاهش می‌یابد. )4

x

x

نمودار مکان- زمان متحرکی که بر خط راست حرکت می‌کند مطابق شکل زیر است. تندی متوسط متحرک در مدت  چندبرابر اندازۀ سرعت متوسط29

متحرک در  آخر حرکت است؟

۲۰ s

۱۰ s

صفر )1

1 )2

1/6 )3

2 )4

معادلۀ مکان- زمان متحرکی در دستگاه  به‌صورت  است. سرعت متوسط این متحرک در فاصلۀ زمانی  تا30

 چند متر بر ثانیه است؟

SIx = ۴t −۲ ۶t + ۳t ​ =۱ ۱ s

t ​ =۲ ۴ s

15 )2 14 )1

18 )4 16 )3

نمودار مکان- زمان ذره‌ای که روی محور  حرکت می‌کند به‌صورت شکل زیر است. نسبت تندی متوسط ذره‌ بین دو لحظه‌ای که از مبدأ مکان می‌گذرد31

به بزرگی سرعت متوسط آن بین اولین و آخرین باری که تغییر جهت می‌دهد کدام است؟

x

)1

)2

)3

)4

۴/۳

۲/۸

۳/۴

۳
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ها حرکت می‌کند، مطابق شکل است. اگر تندی متوسط متحرک در 10 ثانیۀ نخست حرکت متحرک،32 نمودار مکان- زمان متحرکی که روی محور 

 بیشتر از بزرگی سرعت متوسط متحرک در همین بازۀ زمانی باشد، لحظۀ تغییر جهت بردار مکان متحرک کدام است؟

x

۱/۵ m/s

)1

)2

3/2 )3

3/7 )4

​

۱۳
۴۰

​

۱۳
۲۰

نمودار مکان- زمان متحرکی، یک منحنی به شکل زیر است. اگر سرعت متوسط متحرک در بازۀ زمانی  تا  برابر  باشد،33

سرعت متحرک در لحظۀ  و فاصلۀ آن از مبدأ در لحظۀ  به ترتیب چند متر بر ثانیه و چند متر است؟

t ​ =۱ ۱ st ​ =۲ ۳ s۳ m/s
t = ۱ st = ۳ s

9 ، 3 )1

12 ، 3 )2

9 ، 6 )3

12 ، 6 )4

ها34 ها در حرکت است، مطابق شکل زیر می‌باشد. کدام گزینه مسیر حرکت این متحرک را روی محور  نمودار مکان- زمان متحرکی که روی محور 

به‌درستی نمایش می دهد؟

xx

)1

)2

)3

)4

شکل زیر نمودار مکان- زمان متحرکی را در حرکت روی خط راست نشان می‌دهد، اگر اندازۀ سرعت متوسط در 10 ثانیه اول با اندازۀ سرعت در35

t برابر باشد؛ در  اندازۀ سرعت چند  است؟ = ۱۰ st = ۱۰ sm/s

1/25 )1

2/5 )2

5 )3

باید مقدار  معلوم باشد. )4x ​۱



9/13لرنیتو 1403

نمودار مکان- زمان متحرکی مطابق شکل زیر است. چند مورد از عبارت‌های زیر درست بیان شده است؟36

الف( در  ثانیۀ اول، مسافت و جابه‌جایی متحرک هم‌اندازه هستند.

ب( در لحظۀ  سرعت لحظه‌ای متحرک است.

پ( در ثانیۀ هفتم متحرک در حال دور شدن از مبدأ است.

ت( در همۀ لحظات تندی لحظه‌ای و سرعت لحظه‌ای متحرک هم‌اندازه هستند.

۴

t = ۵−۵ ​

s
m

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

شکل زیر نمودار مکان- زمان متحرکی را که روی محور xها حرکت می‌کند، نشان می‌دهد. اگر تندی متوسط متحرک در سه ثانیۀ دوم حرکت 37

باشد، تندی متحرک در لحظۀ  برحسب متر بر ثانیه کدام است؟

۵ m/s

t = ۳ s

5 )1

3 )2

15 )3

30 )4

چند مورد از گزارش‌های زیر دربارۀ متحرکی که نمودار مکان- زمان آن به شکل زیر است، درست نیست؟38

الف( در لحظاتی که متحرک از مبدأ دور می‌شود، حرکت آن کندشونده است.

ب( در لحظاتی که متحرک به مبدأ نزدیک می‌شود، حرکت آن تندشونده است.

پ( شتاب متحرک در لحظۀ  مثبت است.

ت( شتاب متحرک در لحظۀ  منفی است.

ث( شتاب متحرک در لحظۀ  صفر است.

t ​۱

t ​۳

t ​۲

صفر )1

1 )2

2 )3

3 )4
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نمودار مکان- زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند، مطابق شکل است مسافت طی‌شده در 10 ثانیۀ نخست حرکت، 5 برابر اندازۀ جابه‌جایی39

در همین بازه است. متحرک در چه فاصله‌ای از مبدأ مکان تغییر جهت داده است؟

8 )1

16 )2

26 )3

32 )4

معادلۀ مکان- زمان متحرکی که روی محور xها حرکت می‌کند در SI به‌صورت  است. چند ثانیه بردار مکان متحرک در خلاف جهت40

محور xها است؟

x = t −۲ ۷t + ۱۰

3 )2 2 )1

5 )4 3/5 )3

ر کرد؟ )فرض کنید41 ، می توان یک انباری به ابعاد  را پُ تقریباً با چند آجر میلی متری با حداکثر ابعاد 

تمامی آجرها مکعب مستطیل کامل باشند(

۰/۵ mm , ۲ mm , ۱ mm(۵ × ۲ × ۱۰) m

)2 )1

)4 )3

۱۰۵۱۰۷

۱۰۱۱۱۰۱۲

یک رابطۀ فیزیکی به‌صورت  است. اگر در این رابطه  از جنس انرژی،  از جنس نیرو و  از جنس جرم باشد، کمیت  از42

چه جنسی است؟

A = BC + EF ۲ABE​

F
C

شتاب )2 تندی )1

طول )4 زمان )3

دقت اندازه‌گیری یک دستگاه اندازه‌گیری جرم برابر 0/4 گرم است. کدام عدد نمی‌تواند نتیجۀ اندازه‌گیری این دستگاه برحسب میلی‌گرم باشد؟43

400 )2 1200 )1

1500 )4 1600 )3

ولت‌سنج دیجیتال، ولتاژ یک مدار را 2/004 میلی‌ولت نشان می‌دهد. دقت این اندازه‌گیری چند میکروولت است؟44

100 )2 0/4 )1

10 )4 1 )3

اتومبیلی با سرعت  در حال حرکت است در مدت  سرعت آن به  می‌رسد. آهنگ تغییر سرعت اتومبیل در این مدت45

چند  می‌باشد؟

۹/۸ km/h۴۵ s۶۳/۸ km/h

dm/min۲

12000 )2 1200 )1

12 )4 120 )3
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شکل زیر دو وسیلۀ اندازه‌گیری طول را نشان می‌دهد. چه تعداد از عبارت‏های زیر در مورد این وسیله‌ها نادرست است؟46

الف( شکل )ب( یک ریزسنج را نشان می‌دهد.

ب( دقت اندازه‌گیری وسیلۀ شکل )الف( برابر  است.

ج( دقت اندازه‌گیری وسیلۀ شکل )ب( برابر  است.

۱۰ m−۶

۰/۰۱ mm

3 )1

2 )2

1 )3

صفر )4

حجم یک سلول خورشیدی به ‌صورت‌های زیر اندازه‌گیری شده است کدام اندازه‌گیری کمترین دقت را دارد؟47

)2 )1

)4 )3

۵۲۰۰ cm۳۵/۲ mm۳

۰/۵۲ dm۳۰/۵۲ × ۱۰ Gm−۶ ۳

هر گره دریایی تقریباً برابر  است. هر مایل دریایی را تقریباً 1800 متر در نظر بگیرید. تندی یک کشتی حمل کالا 14 گره دریایی است. تندی48

این کشتی چند مایل دریایی بر ساعت است؟

۰/۵ m/s

14 )2 7 )1

3/5 )4 28 )3

در چه تعداد از موارد زیر، نماد علمی به‌درستی رعایت شده است؟49

(الف ۰/۰۰۵ × ۱۰ ​

−۶ نماد علمی ۰/۵ × ۱۰−۸

(ب ۳۲/۰۸ × ۱۰ ​

−۵ نماد علمی
۳/۲۰۸ × ۱۰−۴

(پ ۳۷۰۰ × ۱۰ ​

−۸ نماد علمی ۳/۷ × ۱۰−۱۱

یک )2 صفر )1

سه )4 دو )3

کدام عبارت نادرست است؟50

یکای اندازه‌گیری سرعت در واحد بین‌المللی یکاها، متر بر ثانیه است. )1

مسافت طی‌شده کمیتی برداری و جا‌به‌جایی کمیتی نرده‌ای است. )2

یکای اندازه‌گیری کمیت‌های سرعت و شتاب، از جمله یکاهای فرعی است. )3

برای انجام اندازه‌گیری‌های درست و قابل اطمینان، به یکاهای اندازه‌گیری نیاز داریم که تغییر نکنند و دارای قابلیت باز تولید در مکان‌های )4

مختلف باشند.

معادله سرعت- زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند در  به‌صورت  است. شتاب متوسط جسم در ثانیه دوم چند متر بر51

مجذور ثانیه است؟

SIV = ۱۰t −۲ ۵

30 )2 35 )1

10 )4 25 )3
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اتومبیلی از حال سکون با شتاب ثابت شروع به حرکت کرده و بعد از گذشت 8 ثانیه سرعتش به  می‌رسد اگر  تغییر سرعت به52

شتاب افزوده شود چند ثانیه طول می‌کشد تا از سرعت  به دو برابر آن برسد؟

 

۱۴۴ km/h%۲۵
۱۴۴ km/h

)2 )1

)4 )3

۸۶/۴

۱۰۶/۲۵

شکل زیر نمودار مکان- زمان یک متحرک است که روی محور  در حال حرکت است. کدام گزینه برای مقایسۀ سرعت‌های این جسم صحیح است؟ 53

 

x

)1

)2

)3

)4

v ​ <E v ​ <D v ​ <C v ​ <A v ​B

v ​ <E v ​ <D v ​ <C v ​ <B v ​A

v ​ <D v ​ <E v ​ <C v ​ <A v ​B

v ​ <D v ​ <E v <C v ​ <B v ​A

نمودار مکان- زمان متحرکی به‌صورت زیر است. اگر بزرگی شتاب متوسط متحرک در  نخست حرکت برابر بزرگی شتاب متوسط در  دوم حرکت54

باشد، سرعت متحرک در لحظۀ  چند متر بر ثانیه است؟

۸ s۸ s
t = ۱۸ s

10 )1

5 )2

3 )3

6 )4

اتومبیلی در امتداد محور  و در جهت نشان داده‌شده در شکل زیر حرکت می‌کند. این اتومبیل در مدت  از نقطۀ  تا  و در مدت  از نقطۀ55

( چند متر بر ثانیه است؟  تا  جابجا می‌شود. سرعت متوسط متحرک در کل مسیر )

x۱۰ sAO۲۰ s
OBAB

)1

)2

)3

)4

​

۳
۱۰۰

۱۰

۲۰

۳۰۰

معادلۀ سرعت- زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند در SI به‌صورت  است. در چه لحظه‌ای برحسب ثانیه، تندی متحرک56

برابر  و جهت حرکت متحرک خلاف جهت محور حرکت است؟

v = −۲t + ۴
۲ m/s

2 )2 1 )1

صفر )4 3 )3
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tنمودار مکان- زمان متحرکی به‌صورت شکل زیر است. سرعت متوسط متحرک از لحظۀ  تا لحظۀ تغییر جهت حرکت، چند  است؟57 = ۲sm/s

)1

)2

3 )3

2 )4

−۱/۴

−۲

tنمودار مکان- زمان حرکت جسمی مطابق شکل زیر است. سرعت جسم در لحظۀ  چندبرابر تندی متوسط آن در ده ثانیۀ اول حرکت است؟58 = ۵s

)1

)2

)3

)4

+۶/۲۵

−۲۵

−۶/۲۵

+۲۵

متحرکی در صفحۀ مختصات از نقطۀ  روی خط راست حرکت می‌کند و به نقطۀ  می‌رسد؛ سپس از نقطۀ B روی خط راست خود را به59

نقطۀ  می‌رود. اندازۀ جابه‌جایی متحرک چندبرابر مسافت طی شده است؟

A ​ ​

∣
∣
∣
∣ ۱
−۱B ​ ​

∣
∣
∣
∣۴
۳

C ​ ​

∣
∣
∣
∣ ۱
۳

)2 )1

)4 )3

۱
​

۳
۱

​

۴
۱

​

۲
۱

متحرک روی دایره‌ای با تندی ثابت  حرکت می‌کند. اگر قطر دایره 40 متر باشد، سرعت متوسط متحرک در مدتی که  محیط دایره را طی60

می‌کند، چه اندازه‌ای برحسب متر بر ثانیه دارد؟ 

۳۰ m/s​

۳
۱

(π ≃ ۳)

)2 )1

)4 )3

۳۰۱۵

۱۵ ​۳۱۰


